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Κύρωση συμφωνίας αεροπορικών μεταφορών
μεταξύ της Ελλάδας και του Κατάρ
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Κυρώθηκε από τη Βουλή η Συμφωνία Αεροπορικών Μεταφορών μεταξύ της Ελλάδας
ως κράτους – μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του κράτους του Κατάρ, με σκοπό
την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της αεροπορικής συνεργασίας των
κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης με το Κατάρ.

Η συμφωνία υπεγράφη μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του κράτους του Κατάρ
στις 18 Οκτωβρίου του 2021 στο Λουξεμβούργο και προβλέπει, μεταξύ άλλων, την
αύξηση του συνολικού αριθμού των εκτελουμένων εβδομαδιαίων δρομολογίων για τα
κράτη – μέλη, των οποίων οι διμερείς συμφωνίες με τη χώρα αυτή επιτρέπουν
μικρότερο αριθμό δρομολογίων.

Επίσης, παρέχεται ευελιξία λειτουργίας στην εκτέλεση δρομολογίων, όπως:

Συνδυασμός πτήσεων,
Εξυπηρέτηση ενδιάμεσων σημείων,
Ενδιάμεσες στάσεις,
Διαμετακομιστική μεταφορά και
Συνεξυπηρέτηση δύο ή περισσοτέρων σημείων σε κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στην Ολομέλεια της Βουλής, ο Υφυπουργός
Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για τις Μεταφορές κ. Μιχάλης Παπαδόπουλος
αναφέρθηκε στα οφέλη που προκύπτουν από τη Συμφωνία, η οποία αποσκοπεί στη
σύσφιξη των πολιτικών και οικονομικών σχέσεων μεταξύ της ΕΕ και του Κατάρ. Όπως
ανέφερε ο κ. Παπαδόπουλος:

«Ειδικότερα για τη χώρα μας, ο σκοπός αυτός είναι ιδιαίτερα σημαντικός μετά την
επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη στη χώρα αυτή, όπου η
ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων, ιδιαίτερα στη σημερινή κρίσιμη συγκυρία
περιφερειακής αστάθειας και ενεργειακής, κρίσης, αποτελεί προτεραιότητα για την
Ελλάδα.»

Ο Υφυπουργός Μεταφορών σημείωσε ότι με την υπογραφή της Συμφωνίας μπορούν να
προκύψουν σημαντικά πλεονεκτήματα από ανταγωνιστικές αεροπορικές υπηρεσίες οι



οποίες θα ενισχύσουν τους τομείς του τουρισμού, του πολιτισμού και των υποδομών,
για τις οποίες, επίσης, υπήρξε κοινή βούληση των ηγετών των δύο χωρών, ενώ
ταυτόχρονα, εξασφαλίζεται ένα υψηλότερο επίπεδο ασφάλειας πτήσεων.

Κλείνοντας την τοποθέτησή του, ο κ. Παπαδόπουλος επεσήμανε ότι άλλος ένας
στόχος που επιβεβαιώνεται με τη συγκεκριμένη συμφωνία είναι η σπουδαιότητα της
προστασίας του περιβάλλοντος στη χάραξη και την εφαρμογή της πολιτικής διεθνών
αερομεταφορών.

Όπως τόνισε ο Υφυπουργός Μεταφορών: «Δηλώνουμε ότι είναι αναγκαίο να ληφθούν
επειγόντως μέτρα για την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής και να συνεχιστεί
η συνεργασία με σκοπό τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου στον
αεροπορικό τομέα, με τρόπο συνεπή στις διεθνείς υποχρεώσεις του,
συμπεριλαμβανομένων εκείνων που παρατίθενται στις πράξεις του Διεθνούς
Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ΔΟΠΑ)».


